

市售进口牛奶为何总接近“临保期”

商家：路途遥远、库存太多是主要原因



某大型超市里,进口牛奶专柜,品牌繁多。 记者 徐佳伟 摄

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈曦) 德国、新西兰、澳大利亚……越来越多的进口牛奶正漂洋过海登陆甬城。宁波检验检疫局的数据显示,2014年,宁波口岸进口牛奶共86批次、5706.9吨,货值426.7万美元,同比增幅均超过两倍。

不过不少细心的消费者在购买进口牛奶时发现,从进口牛奶的保质期来看,很多产品并不新鲜,虽然没有过期,但经常会出现接近“临保期”的现象。

“昨天在进口食品超市买了一盒德国的牛奶,生产日期是2014年5月,保质期到2015年5月,虽然距离过期还有几个月的时间,但总觉得不够新鲜,而且也不是第一次遇到这样的问题,这是为什么?”消费者周先生颇为疑虑。

而在采访中,一些进口牛奶的贸易商告诉记者,库存较多是主因。“一般来说从境外采购的牛奶都是比较新鲜的,但是对于我们来说,为了节约物流成本,大部分都会选择海运,在海上大概漂上一两个月后抵达国内。”宁波泰迪进出口有限公司的负责人孟先生告诉记者。

据了解,常温牛奶的保质期基本在12个月至18个月不等。“从保质期来看,两个月的时间并不算长,最主要还是库存太多。因为是以集装箱的形式运到国内的,所以量肯定都比较大,而销售的速度又比较慢。”孟先生坦言,“虽然近年来买进口牛奶的消费者越来越多,但从总体市场来看,选择进口牛奶的人毕竟还是少数,再加上进口牛奶的品种又特别多,导致到后来产品就相对没有那么新鲜了。像我们这种小型贸易商,碰到的基本上都是库存的问题,除非是大巨头,有丰富的销售渠道。”

据了解,目前中国市场进口牛奶品牌约有80至100个,来自约27至28个国家。来自宁波检验检疫局的数据显示,2014年,宁波口岸进口牛奶共86批次、5706.9吨,货值426.7万美元,同比分别增长2.1倍、6.1倍、4.0倍,进口均价同比下降28.6%。

而在宁波跨境购平台上,一箱12盒1升装的澳大利亚进口吉品低脂纯牛奶售价为118元,折算下来,每盒的价格为9.8元。而一箱15盒装的200毫升的应赞进口全脂纯牛奶,活动价格为49元,每盒的平均价格为3.2元。这个价格,甚至比部分国产牛奶还要便宜。而这些牛奶的销量也都不错。

“销量上去了以后牛奶也会更新鲜,这就像是一个良性循环,卖得快了自然就新鲜了。”孟先生表示。

成品油价格将迎新年首跌

油价“五元时代”或到来

进入新年,国际原油价格跌势不减。今日迎来2015年国内汽、柴油价格调整的首个“窗口期”,市场预测,国内成品油价格迎来新年首跌已无悬念。此次下调若成行,全国大部分省市93号汽油每升零售价格将在时隔5年多后再次步入“五元时代”。

截至目前,新华社石油价格系统发布的最新数据显示,1月8日一揽子原油平均价格变化率为负9.56%。据此测算,国内汽柴油价格每吨下调350元左右。

1月12日是本计价周期的第十个工作日。由于欧佩克国家仍拒绝减产,国际油价9日收盘继续走低,这使得调价窗口到来时国内汽柴油价格大幅下调的预期进一步明确。

油价下调无疑将有利于民生,但价格是调节消费行为的重要杠杆,在油价的“跌跌不休”中,一种新的担心开始上升:过低的能源价格,不利于我国能源消费结构的调整以及资源环境压力的缓解,并对正在推进的结构调整和节能减排造成困扰。从这个角度看,通过再度调整消费税调节消费行为的可能性并不是没有。但中国消费税达到什么样的水平对经济社会发展才是最为有利的,收上来的消费税如何使用,相关部门进行全面客观的评估并向公众公开也应是必要的程序。

据新华社

天天 315

维权邮箱: NBWBweiquan@126.com

“不在4S店保养不能享质保”

专家:如此挂钩恐涉嫌强制消费

□记者 房伟

“因为没有在4S店做保养,车子出了明显质量问题,就只能由车主自己负责吗?”日前,车主柴先生给晚报打来投诉电话,表示汽车在正常行驶中发动机活塞爆裂,被要求承担高额维修费,自己很难接受。

记者昨日在采访中了解到,原来柴先生出了质保期后,没留意到厂家已延保至2015年的信息,一直未到4S店保养,直到车子出了问题才遇上这“闹心事”。

车主:行驶中发动机“爆缸”

柴先生告诉记者,他的科鲁兹已经行驶了6.4万公里左右,是2009年6月14日在宁波欣通雪佛兰4S店购买的,一直到2012年,保养都在该店做的。“去年11月20日晚上6点左右,当时天气晴朗,路面干燥,我在鄞县大道上以40至50码的速度行驶时,突然排气管排出大量青烟,同时汽车减速失去动力,只能停在路边。”柴先生说,车子当晚被拖回4S店,第二天的检修让他大吃一惊。

原来4S店拆解发动机之后,发现第4缸活塞碎裂,连杆有点弯曲,但未发现除活塞之外的异物,也没有拉缸痕迹,同时机油不少、水温不高。

“这应该是汽车本身质量问题,应由厂家召回并承担此次维修的责任。”柴先生说。但3天后,4S店以柴先生1年多未到店保养为由,开出2.5万元的维修费,让其自行承担。对此,柴先生认为是霸王条款。

4S店:当初“延保”通知已到位

“其实,延保至2015年10月的信息我们在2013年8月31日已经全部通知了,发短信、登网页、做宣传页,但客户有可能忽略了。”昨日下午,宁波欣通雪佛兰4S店售后徐经理告诉记者。

徐经理说,柴先生车子的主要问题已查明,“是他之前在外面的修理店更换过发动机气门的单向阀,但可能没修好,导致漏气漏油和活塞碎裂,并不是发动机本身的问题。”

“如果他一直在4S店保养和维修,就不可能出现这样的问题,而一旦出现这样的问题,4S店也会承担责任。”徐经理表示,4S店认为主要问题在柴先生自身,因此要其自行承担费用,但考虑到客户感受,可以免去5000元的工时费。

专家:质保若与保养挂钩涉嫌强制消费

记者了解到,全国各地多个品牌的轿车均曾出现过“因不在4S店保养出现故障后4S店拒绝质保”的案例,甚至不少车辆品牌将“凡有下列原因造成的损坏或故障不属于质量担保范围:由非本公司经销商维修保养过”写进了车辆使用维护说明书。

对此,市消保委工作人员向记者表示,汽车厂家若把去4S店保养与质保相挂钩强制消费,侵犯了消费者公平交易和自由选择商品及服务的权利。根据2013年底国家质检总局发布的评估报告:“强制要求在4S店保养”、“轮胎不在三包之列”等商家常用的免责声明均属于霸王条款。

佛光祖庭 宜兴大觉寺

千年名刹 宜兴显圣寺 三姑夫人庙

大觉寺位于江苏省宜兴市,1938年,台湾佛光山创办人星云大师在此出家,大觉寺获全世界佛光山人共同认定为“佛光祖庭”。

2015年,普提旅游佛之缘推出【宜兴大觉寺年】外加宜兴千年名刹一显圣寺,有意向参加的网友们请於本月21日前向本社提交预约申请,21日后,本社不再接受预约报名,名额已剩不多,先报先得。合十预约报名截止时间:2015年元月21日 敬请互相转告!

天台山国清寺及济公故居 128元全包价含早中餐及门票

五大亮点:江南藏传佛教首刹;多堂讲寺,天台宗祖庭国清寺;道教南宗祖庭:天台山桐柏宫;济公活佛的出生地:济公故居;伽蓝菩萨发祥地:天台山大佛

赏图时间:3月3日(名额有限)

爱宁波·爱普提旅游:去过的,都说好。

地址:镇明路488号文华大厦6楼A室 电话:27958848·27858950(7楼G3室)

正月初八 走大八寺